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Venezuela žádá o zatykač na argentinského prezidenta
Mileie
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Caracas obvinil argentinského vůdce z nezákonného předání
„ukradeného“ nákladního letadla do USA

Caracas zahájil trestní vyšetřování argentinského prezidenta Javiera
Mileie kvůli předání zabaveného venezuelského nákladního letadla
do USA. 

Spor mezi oběma jihoamerickými zeměmi pramení z osudu letounu
Emtrasur Boeing 747-300FM, který byl původně zakoupen od
íránského Mahan Air. V srpnu 2022 argentinské úřady zabavily
letadlo na žádost USA. Washington předtím zařadil Mahan Air na
černou listinu v rámci exportních omezení uvalených na Írán.

Venezuela proti zadržení letadla dlouhodobě protestuje a
argumentuje tím, že Argentina porušila mezinárodní právo, a
požaduje odškodnění. V březnu 2024 dokonce Caracas uzavřel
vzdušný prostor pro lety do a z Argentiny. 

Venezuelský generální prokurátor Tarek Saab při oznámení
vyšetřování ve středu uvedl, že jmenoval dva žalobce,
aby „zpracovali“ zatykače na Mileiho, jeho sestru Karinu Mileiovou,
která vede prezidentský úřad, a argentinskou ministryni bezpečnosti
Patricii Bullrichovou. Dodal, že činy argentinského vedení
představují sedm různých zločinů podle venezuelského práva,
včetně  „krádeže s přitěžujícími okolnostmi“  a praní špinavých
peněz. Podle Saaba by o zatykačích brzy rozhodl „kompetentní soud
zde ve Venezuele“ .

V roce 2024 bylo zabavené letadlo „ilegálně“ převezeno do USA,
kde bylo „zcela rozebráno“, což „pobouřilo venezuelský národ,“ řekl
Saab. 
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Argentinské ministerstvo zahraničí vydalo prohlášení, v
němž „zamítá“ zatykače. Argumentovalo tím, že předání letadla bylo
schváleno argentinským soudním systémem v souladu s bilaterální
smlouvou s Washingtonem. „Soudnictví je nezávislá moc, do které
vláda nemůže a neměla by jakkoli zasahovat,“ stojí v prohlášení. 

Samozvaný anarchokapitalista Milei se stal argentinským
prezidentem v roce 2023 a slíbil „posílit strategické spojenectví“ s
USA. 

Nedávno požádal Mezinárodní trestní soud (ICC), aby nařídil zatčení
venezuelského prezidenta Nicolase Madura, kterého opakovaně
označil za „diktátora“ a obviněného z porušování lidských práv.
Maduro ze své strany označil Mileie za „pravicového extremistu“ a
obvinil argentinského vůdce z „klekání k americkému imperialismu“.

 
 


